

Право на получение исполнительного листа по иску, предъявленному прокурором в защиту прав и законных интересов гражданина

В соответствии с частью первой статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с исковым заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.

Относительно исполнения решений суда вынесенных по искам прокурора, действующего в интересах конкретного гражданина, разъясняю, что в случае неисполнения решения суда в добровольном порядке, Федеральным законом от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» предусмотрено исполнение решения суда в принудительном порядке путем предъявления исполнительного документа в службу судебных приставов.

В соответствии с пунктом 1 статьи 428 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации исполнительный лист выдается судом взыскателю после вступления судебного постановления в законную силу.

Согласно статьей 30 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» судебный пристав-исполнитель возбуждает исполнительное производство на основании исполнительного документа по заявлению взыскателя.

При этом в соответствии с частью 3 статьи 49 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» взыскателем является гражданин или организация, в пользу или в интересах которых выдан исполнительный документ.

Таким образом, прокурор в силу закона не является взыскателем по делам, в которых он выступал в защиту интересов конкретных дееспособных физических лиц, следовательно, правом на получение исполнительного документа он не обладает.

Право на получение исполнительного листа и на обращение с заявлением о возбуждении исполнительного производства имеет гражданин, в защиту интересов которого прокурором предъявлялось исковое заявление в суд, или его законный представитель.

Старший помощник прокурора города Пскова
младший советник юстиции
тел. 66-39-68

Е.Л. Федорова